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Vážení spoluobčané 

úvodem bych Vám chtěl popřát jménem celého zastupitelstva obce Pustá Polom příjemné 

prožití svátků velikonočních. 

Máte-li zájem o zveřejnění 
příspěvku ve zpravodaji, 
zašlete je prosím na níže 
uvedenou e-mailovou adre-
su. Má-li kdokoli z občanů 
Pusté Polomi zájem            
na spolupráci při tvorbě 
ZPRAVODAJE, je vítán. 
Máte-li připomínky, náměty, 
rady a doporučení, velmi 
rádi si je vyslechneme.  
 
 
Redakční rada zpravodaje: 
Mgr. Irena Čechová 
Ing. Jakub Čech 
RNDr. Jiří Čech 

urad@pustapolom.cz 

Cechovairena64 
@gmail.com 

 

Pokud se zpravodaj 
nedostane k Vám   
domů, můžete si jej 
vyzvednout na OÚ 
v Pusté Polomi. 
Uzávěrka dalšího čísla 

bude 9. 6. 2024 

Zasedání zastupitelstva  

Na zasedáních zastupitelstva obce, která se konala 

11.12.2023 a 28.2.2024 byla projednána a hodnocena 

problematika, se kterou bych Vás rád v tomto článku 

seznámil. 
Hospodaření obce za rok 2023 při celkových výda-

jích 45 miliónů 508 tisíc Kč a celkových příjmech  
56 miliónů 993 tisíc Kč skončilo přebytkem. Na cel-

kovém hospodaření mělo příznivý vliv plnění 

z rozpočtového určení daní (RUD).  
Z celkových výdajů bych zde chtěl uvést hlavně výda-

je, spojené s výstavbou inženýrských sítí na ulici Pod-

vihovská, zatím ve výši 9 miliónů 800 tisíc. Dotace 

MMR činila 1 milión 500 tisíc. V měsíci květnu bude 

celá stavba dokončena a předána. 
Koncem roku 2023 jsme znovu požádali o dotaci 

Národní sportovní agenturu (NSA) na vybudování 

víceúčelového hřiště s umělým povrchem o velikosti 

60x40m v areálu SC Pustá Polom. Je to naše již šestá  

žádost, tak snad bude úspěšná. 
Bohužel v listopadu nezačala díky nepříznivému poča-

sí oprava komunikace Budišovice – Pustá Polom 

s průtahem naší obcí. Navrhli jsme Krajskému úřadu, 

ať provádějí opravu ve dvou nebo třech etapách. 

Velmi rádi konstatujeme, že naše aktivita byla vysly-

šena a průtah naší obcí již probíhá a bude dokončen 

v měsíci dubnu 2024. Současně proběhne položení 

optického kabelu na ulici Opavská a v letních měsí-

cích provedeme položení nového svršku chodníku.       
Pro rok 2024 byl schválen rozpočet obce 

s  p ředpok l ádan ým  př í jmem ve  vý š i                          

57 miliónů 950 tisíc Kč a předpokládanými výdaji ve 

výši  50 miliónů 936 tisíc Kč. Tato čísla budou 

v průběhu roku 2024 průběžně upřesňována a jsou 

závislá na získání finančních prostředků, o které obec  

žádá v rámci dotačních programů vypsaných Morav-

skoslezským krajem, Regionální radou kraje nebo 

některým ministerstvem ČR. 

 
Závěrem  chci  upozornit  všechny majitele rodin-

ných domků, že do splaškové kanalizace musí být 

napojeny  všechny odpady, tj. WC, umyvadla, pračky, 

kuchyně, kromě okapů - ty musí být napojeny do 

stávající dešťové kanalizace. Protože jsme zjistili, že 

někteří z Vás mají připojeny i svody ze střech do 

splaškové kanalizace, jsme nucení provést kontrolu 

všech nemovitostí a vyvodit důsledky. Proto Vás 

žádám, sjednejte urychleně nápravu (čeká nás kon-

trola z ŽP).  V současné době probíhá rekultivace 

bývalé skládky, žádám občany, aby možnost pro   

uložení nepotřebných věcí využívali opravdu ve vel-

mi omezené míře. Bohužel nadešel čas využívat říze-

né skládky v Holasovicích, 

Chlebičově a Markvartovicích. 
                                                                                                

Mokrý šmigrust a velkou  

pomlázku Vám přeje 

                                                                                                                    

Vladimír Grussmann, starosta obce   

USNESENÍ z 8. zasedání Zastupitelstva obce Pustá Polom  ze dne 28.2.2024. 

 

Zastupitelstvo obce Pustá Polom schvaluje: 

Rozpočtovou změnu č. 2 rozpočtu obce na r. 2024. 

 

Plán společných zařízení – pozemkové úpravy na k.ú. Hlubočec. 

 
Smlouvu č. 8120094628 o budoucí smlouvě o realizaci přeložky distribučního zařízení určeného k dodávce  

 elektrické energie mezi Obcí Pustá Polom a společností ČEZ Distribuce a.s., jejímž předmětem je 

 stanovení podmínek, za kterých strany uzavřou smlouvu o realizaci přeložky distribučního zařízení 

 určeného k dodávce elektrické energie, na stavbu Hradecká, Pustá Polom. Realizace přeložky činí 

 845.000,-- Kč bez DPH. 
Smlouvu o zajištění a zprostředkování akce „Den obce Pustá Polom 2024“ mezi Obcí Pustá Polom a paní    

 Nikolou Skupinovou v celkové výši 200.000,-- Kč. 
Zastupitelstvo obce schvaluje cenu stočného na rok 2024 ve výši 55,- Kč (včetně DPH) s účinností od 

 01.01.2024. 
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Z historie  

Z dávných časů naší obce…       VŠEOBECNÝ POTRAVNÍ SPOLEK  PRO PUSTOU POLOM A OKOLÍ    

 
V roce 1988 si naše obec připomínala 750 let jejího trvání. Při této příležitosti náš Místní národní výbor (MNV) vydal dvace-

tistránkovou publikaci “ 750 let obce Pustá Polom“. Autor textu  PhDr. Fr. Schwarz na straně 16 mimo jiné uvádí, že v naší obci  

bylo v meziválečném období (1918 až 1938) sedm obchodů se smíšeným zbožím. 
Není však uvedeno, kde a které obchody to byly.  Ty, co ještě zde po roce 1945 působily, si starší generace dobře pamatuje. Bu-

doucnost Ostrava (dnešní obecní úřad), Smíšené zboží Theodor Ondra  na ulici Poštovní. Ostatní obchody jako Pekařství Alois On-

dra, Řeznictví Emil Byma, prodávaly úzký sortiment dle názvu. Sedm obchodů se smíšeným zbožím mi nedávalo smysl. Nezbývalo, 

než začít pátrat. Jedním z typů byl dávno zapomenutý obchod „U Vavrečků“ na ulici Poštovní 60. Dnešní majitel nemovitosti, pan 

Alois Vavrečka,  mi tuto skutečnost opravdu potvrdil. Navíc mi ochotně zapůjčil uchovaný dokument  Zpráva o revisi vykonané ve 

společenstvu „Všeobecný potravní spolek pro Pustou Polom a okolí“ z 20. května 1930. Po jeho přečtení jsem neměl pochyby  

o tom,  že jde o unikátní listinu. Zaujaly mne dvě věci - samotný obsah a taky forma napsané Zprávy . 

K obsahu:  
Revisi (dnes bychom napsali audit) vykonal revident Jednoty českých hospodářských společenstev Opavě (podpis nečitelný) a to ve 

dnech 12., 13. a 15. května 1930. Hned v úvodu je konstatováno, že obchod, dále jen družstvo, trvá zde od roku 1898 a je regis-

trováno u krajského soudu v Opavě. Družstvo mělo svoji Správní radu – ředitele, náměstka a dozorčím výborem zvoleného po-

kladníka. Dozorčí výbor byl šestičlenný, se třemi náhradníky. Schůze Správní rady se měly konat každých 14 dnů, což se nedělo 

(výtka revidenta). Družstvo zaměstnávalo jednu prodavačku (jméno neuvedeno), která byla přihlášena  k  nemocenskému a starob-

nímu pojištění. Dostávala 7 Kč denní mzdy, která se vyplácela měsíčně. Z tohoto platu se odváděl půl procentní paušální poplatek. 

 
Zpráva dále upozorňovala, aby podíly družstva po zemřelých členech se vyplácely dědicům. V hospodaření družstva je při revizi 

zjištěno, že nastalo od poslední revise částečné zlepšení, které se projevilo hlavně ve zvýšené tržbě a v lepších výsledcích hospo-

daření.  Poskytované úvěry členům (podle mého, zřejmě kupovali takzvaně „na dluh“) způsobovaly problémy v placení dodavate-

lům za zboží dodávané pro obchod. Pohledávky za zboží u členů obnášely k 31.12.1929  39.994,15 Kč, z čehož 6.381,85 Kč mu-

selo být postoupeno k vymáhání právnímu zástupci. Sám revident pochybuje, že vykázané pohledávky budou v plné výši dobytný-

mi. Jedno z opatření znělo: nečlenům družstva nesmí býti prodáváno, tím méně poskytován úvěr. 
Dodavatelům dlužilo družstvo koncem roku 1929 celkem 36.913,95 Kč. Výpůjčky od členů obnášely k 31. 12.1929  9.100,- Kč. 

Platil se z nich 6% úrok. 

Dále revident do Zprávy o revizi zapsal: 

Zásoba zboží je v bilanci za rok 1929 vyčíslená částkou 9.568,55Kč. Zboží je přiměřeně pojištěno proti škodám požárním  
i z vloupání. Prémie se platí. Rezervní fond družstva je 

vyčíslen v bilanci za rok 1929  částkou 8. 832, Kč. Daňová 

knížka musí býti předložena bernímu úřadu.  
U Jednoty českých hospodářských společenstev v Opavě 

bylo družstvo podílově zúčastněno 500,- Kč. Inventář ob-

chodu  byl k 31.12.1929 oceněn částkou 100,- Kč.  

Revident požaduje doložit soupis inventáře. 
Forma sepsané Zprávy o revizi mne taky zaujala. Byla na-

psána na psacím stroji s úhlednou úpravou, bez překlepů  

a pravopisných chyb, opatřena pečetí. 
Nelze přehlédnout i skutečnost, že samotná revize byla 

vykonána dle zákona č. 133, z 10. června 1903, tedy zákona 

ještě z doby Rakousko – Uherska…  
Mám zato, že uchovaný dokument nám poskytl možnost 

nahlédnout do nitra dávno zapomenutého podnikání jedné 

obchodní jednotky v Pusté Polomi a obohatil naši paměť    

o nové informace z naší dávné minulosti. 
                                                                                      

Jozef Sedláček 
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Včelaři  

                                 ŽENY VČELAŘKY 
Kdo se domnívá, že včelaření je výsadou mužů, docela se 

mýlí. Sice převaha včelařů je značná, žen včelařek je méně, 

ale jsou. Sám musím přiznat, že se jim obecně nevěnuje 

taková pozornost, kterou by si určitě zasloužily. Alespoň 

částečně se pokusím to napravit.  
V naší Základní organizaci ČSV Pustá Polom jsem napočítal 

celkem osm žen včelařek, z celkového počtu dvaceti šesti 

členů spolku, což je okolo 30%!  Protože jsme okrskovou 

organizaci, nejsou všechny z P. Polomi, ale i z okolních 

obcí, které sdružujeme – Budišovice, Kyjovice, Těškovice a 

Hlubočec. Jak jsem zjistil, včelaření každé z nich by vydalo 

na samostatný, někdy i delší příběh. V tomto příspěvku 

vedu rozhovor se dvěma včelařkami, paní Liběnou a paní 

Michaelou. Jejich příběhy jsou velmi odlišné. 

Paní Liběna, katastr obce Kyjovice: 
pro včelaření ji nadchly včelky samotné a taky to sepětí a 

provázanost s krajinou, počasím a ročním obdobím. První 

včelstva si přivezla od včelařky z Bruzovic. Byly to linie 

Singer a Vigor. Pilné a pracovité Vigorky ji tenkrát zvláště 

přirostly k srdci. Letos včelaří již sedmou sezónu. Potřeb-

né rady a hlavně včelařské vzdělání získala na Včelařské akademii, kam dva roky docházela na lekce zootechniky, nemocí včel, gene-

tiky, šlechtitelství, apiterapie. Kromě přednášek absolvovala řadu lekcí na včelnici. Svoji roli sehrála i rodina. Tatínek dceru zasvětil do 

práce se dřevem i včelaření. Maminka přispěla znalostmi z botaniky a dendrologie. Významně pomáhal i manžel. V současné době se 

paní Liběna stará o sedm včelstev. Na moji otázku, co by ještě ráda sdělila, odpověděla: „Včelky jsou na světě mnohem déle než lidé a 

dobře vědí, co mají dělat. Zaslouží si od nás respekt a podporu.“ 

Paní Michaela, katastr obce Budišovice:  
její počátky, zde se nedá ještě napsat, že šlo o včelaření, neboť včelařil její manžel Josef, který včelstva převzal po svém otci, a to 

z důvodu jeho závažného onemocnění slepotou. Paní Michaela hlavně vypomáhala při včelařských žních, to je vytáčení medu – odvíčko-

vávala plásty, točila med a hlavně nahlížela manželovi pod ruce. I ona se musela pořádně činit, neboť hospodařili s více jak deseti včel-

stvy. Časem s manželem už včelařili společně. O večerech často o včelách debatovali, vymýšleli různá vylepšení. Manžel občas využil     

i její nápady, na což byla velice hrdá. Každý rok v zimě zatavovala nové mezistěny, je to základní příprava na jarní rozšíření včelstev. Jak 

se sama přiznává, při práci se včelkami se naučila větší trpělivosti a klidu. Včely to vycítí, jsou k vám přátelské, dělají si ve společenství 

„svoji práci“, jako byste se nad otevřenými nástavky ani neskláněli. Jak čas plynul, manžel onemocněl. Postupem času musel omezit i 

práci se včelstvem, ale stačil ještě své ženě udělit rady, jak se včelstvy zacházet. 24. listopad roku 2022 byl v životě pana manžela dnem 

posledním…  Už s krátkým časovým odstupem musíte řešit situaci, co se včelstvy? Rozhodnutí paní Michaely bylo jednoznačné – všech 

17 včelstev si ponechám. Věru, odvážné, ale rozhodnutí nejlepší! První starostí bylo, včelstva dobře zazimovat. Jaro přesto vykázalo 

ztrátu tří včelstev. To včelařku neodradilo, pokračovala dále, samozřejmě se  i radila se zkušenými  budišovskými včelaři. Vyplatilo se. 

Sama říká „ když teď pracuji se včelkami sama, vidím před sebou manželovy ruce, v hlavě slyším jeho rady a musím přiznat, že mi to 

spojení dělá dobře na moji bolavou duši“. 

                                                                                                                                                                                     J. Sedláček  
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Zahrádkář radí, informuje, doporučuje 

Milí čtenáři, vážené zahrádkářky a zahrádkáři! 
Ohlédnutí za letošní zimou, dá-li se tato část ročního období opravdu nazvat zimou, nás opět překvapovala. Už konec listopadu loň-

ského roku naznačoval, že tentokrát bude zima opravdovou zimou. Od 25. 11. do konce měsíce byly teploty trvale pod bodem mra-

zu. Nejvíce 29. 11. ráno, až  – 7.1°C. A byla i slabá souvislá sněhová pokrývka (cca 5 cm sněhu). Celodenní minusové teploty vydržely 

až do 10. prosince, Pak se oteplilo.  18. 12. polední teplota vystoupila téměř k + 9°C. Zvrat nastal 23.12., bylo lehce pod nulou a celý 

den padal sníh. Byla naděje bílých Vánoc. Velký omyl, na Štědrý den sníh roztál a večer dokonce pršelo.  
Teplé počasí vydrželo až do 6. ledna 2024. 7. 1. už byl celodenní mráz, večer - 8,3 °C. A 9. 1. ráno téměř –17°C! Mrazivé dny vydrže-

ly až do 22. ledna. Pak opět nastalo oteplení a to takové, že až do konce února nepoklesla teplota pod bod mrazu. 27. února bylo 

v poledne 16,4 °C! 

 Zahrádkářům, ale i včelařům, tyto doslova veletoče vůbec nesvědčí. Předčasné rašení mohou zkomplikovat mrazy, které v březnu i  

v dubnu mohou ještě uhodit. Tolik na úvod k počasí, na kterém jsme stále závislí.   

  

Téma, které  Zahrádkář  čtenářům nabízí, jsou Květiny okolo nás. 
Květiny jsou pro nás téměř stejně důležité jako vypěstované ovoce a zelenina. Navozují příjemnou a pohodovou atmosféru, kterou 

člověk v této uspěchané době vyhledává a vlastně i potřebuje. Květy různých tvarů, barev a vůní má rád snad každý z nás. Je to poznat 

i podle toho, že věnujeme ve své zahrádce alespoň kousek plochy pro květiny. Dobrou vizitkou každého majitele rodinného domu je 

jeho předzahrádka. Pokud není velká, stačí několik trvalek, které svými květy zdobí toto místo prakticky celou vegetační dobu. Ale nic 

není zadarmo. O předzahrádku je taky nutno pečovat, neboť plevel má vždy navrch! Slušnou odměnou  nám pak bude kousek dobře 

udržovaného záhonu a pěkná podívaná na květy pestrých barev a lákavé vůně. To konec konců ocení i kolemjdoucí. 
Nabídka rostlin k výsadbě je pestrá, jen se do toho pustit. Tak co říkáte? Stojí však za povšimnutí, že předzahrádky u některých našich 

domů se změnily za stanoviště osobních aut. Tuto skutečnost těžko někdo bude měnit. Zahrádkář by v těchto případech řešení  
a doporučení měl. Jaké?  Co tak ozdobit okna do ulice truhlíky s květinami? Je pravda, že tato činnost je náročnější i nákladnější. 

Ovšem okna, ozdobená květinami, dělají dům dokonalým. Pro začátek stačí jedno až dvě okna a hlavně se nenechat odradit případný-

mi neúspěchy.   Představte si, pokud bychom měli alespoň čtvrtinu obydlí s květinami v oknech, jak by ta naše vesnice vypadala – 

určitě nádherně!   Rakušané či Švýcaři to dělají od nepaměti… 

 

Co se týče spolkového života naší organizace, pak si dovolujeme informovat:  
8. března 2024 se uskutečnila výroční členská schůze Základní organizace ČZS Pustá Polom. Plán činnosti pro rok 2024 opět počítá 

s provozem sezónní moštárny, péči o nově vysázené ovocné aleje podél cest do okolních obcí a taky odborné i cestovatelské  

přednášky. I v tomto roce budeme pokračovat v plodné spolupráci se zahrádkáři z nedalekých Jakubčovic.  

 

Milí příznivci zahrádek a zahrádkaření, s přicházejícím jarem přejeme všem dobrý nástup do jarní sezóny 2024.  

                                                                                                                                                                             Váš Zahrádkář  
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Životní prostředí 

Dne 1.1.2024 vstoupil v platnost nový 

zákon o odpadech č. 541/2020 Sb., který 

nutí obce, a tedy I občany, více třídit 

odpad a upravuje poplatek za ukládání 

odpadu na skládky. Z uvedené tabulky 

vyplývá, že komunální odpad je stále na 

stejné úrovni a přitom množství 

vytříděného odpadu klesá.  
Tento negativní poměr bude mít pod-

statný vliv na zvýšení poplatků za odpady. 

Snížit množství komunálního odpadu je 

možné jen odpovědným tříděním od-

padu. Proto apelujeme na občany na 

důsledné třídění odpadů a tím snižování 

nákladů na jejich likvidaci. 

Sport club  

Zimní příprava : 

Pustá Polom –  Vratimov    2  :  6 

Pustá Polom – Všechovice  3  :  2 

Pustá Polom – Polanka       2  :  3 

Pustá Polom – Nový Jičín   2  :  0 

Pustá Polom – Chlebičov   7  :  4 

Pustá Polom – Bolatice      0  :  0 

 

Hráči   „A“  mužstva mužů:      

Brankáři: Muczka David 18, Kozelský Lukáš 29,  
Obránci: Potůček Patrik 5,  Kuděla Radek 4,  Pomp Petr 

12, 

              Drozd Filip 21, Augustýnek Daniel 9,  

Záložníci: Grussmann Radim 6, Hrabina Matěj 20,  

               Pavlík Ondřej 8, Danyi Marek 11,  

               Berger Vojtěch 2, Dušek Adam 16,                 

               Sobota Lukáš 17, 

Útočníci:  Frank Jan 10 , Kludka Tadeáš 7, Rolný Adam 13,  

               Gebauer Tomáš 19, Palatický Milan 14,                         

Odešli:  Kaštovský  – Město Albrechtice,  

             Dresler  -   Bílovec 

Přišli:   Sobota Lukáš - Frenštát, 

Rozpis jaro 2024 

Sbor dobrovolných hasičů 

V sobotu 6. dubna 2024 od 

9:00 provede Sbor dobrovolných hasičů 

Pustá Polom tradiční sběr železného 

odpadu. Pokud je to možné, připravte 

nám svůj železný odpad jako vždy před 

své rodinné domky. S přeno-

sem připraveného železného šrotu větší 

hmotnosti a většího množství rádi pomů-

žeme. Prosíme ale o předchozí nahlášení 

starostovi SDH Pustá Polom - Václavovi 

Foltýnovi na tel.: 774695429. 

  

Děkují HASIČI 

 

Letní putování za PUPO keškami 

12.-13. 7. Pivní slavnosti SDH 

31.8. Letní kino + Pupo kešky  

 

  7.9. Gulášové slavnosti  

13.9. Hudební večer 3 

21.9. Fichtl křap 

Září -  Orientační běh  

  5.10. Dýňobraní 

Září-říjen  Drakiáda  

 

10.11. Sv. Martin 

15.11. Lampionový průvod  

23.11. Polom cup 

 

 5.12. Mikuláš 

 7.12. ??? Vánoční jarmark  

KALENDÁRIUM 

 
16.3. Discoples SDH 

23.3.  Vítání jara 

 

13.4. Brontík Otík 

20.4. Beertrek  

27.4. Traktrotrial + stavění Máje  

28.4. Osvobození obce  

 

  4.5. Mše svatá – SDH 

  9.5. Den matek  

10.5. Hudební večer 2 

18.5. Piknik 

26.5. Snošky 

 

  1.6. Kácení máje  

  8.6. Den dětí Hry bez hranic 

22.6. Den obce SDH 
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Myslivecký spolek Benitky  

Správný krok pro udržení vody v krajině… 

               

 Zdravím všechny, co mají rádi přírodu, ekologii,  ale i ty  spoluobčany, kteří se jen tak rádi projdou venku. 

Mnozí z vás si jistě všimli nového vodního díla v blízkosti  areálu  Setiny,  které začalo vznikat v půlce roku 2023.  S pomocí pana     

Ing. Iva Kupky bychom rádi  vysvětlili  občanům, proč se tyto tůně v lese vybudovaly a jaký mají pro nás význam. 

 Lesy České republiky vydaly doporučení zaměstnancům najít vhodné lokality pro udržení vody v krajině a tím nápomoci 

v boji   proti  dlouhodobým problé-

mům s vodou. O podobných akcích se 

můžete dočíst na (lesycr.cz). Tohoto 

se  ujal náš  pan revírník Ivo Kupka      

i jeho kolegové. Nápad se mu zamlou-

val a vybrali pro realizaci tůní louku 

nad  táborem. Louka zde byla podmá-

čená,  byla  často vyplavována, zarostlá 

buřinou, zkrátka nebylo ji možné ob-

hospodařit. Tento projekt musel stát 

na pozemcích Lesů ČR a státní lesy 

projekt i financovaly. Další nelehký 

úkol byl vyjmout katastrálně území,  na 

kterém měly stát tůně.  
 

Pan Ivo Kupka nadále spolupracoval 

s povodím Odry (státní podnik) a paní 

Ing. Lokajová z Frýdku Místku vyhoto-

vila projekt. Firma, která provedla 

stavební práce,  pocházela z Krásných 

Louček u Krnova. Tato firma má něko-

lik  zkušeností s výstavbou vodohospo-

dářských děl. 

 

Tak vznikly podle projektu čtyři tůně. 

První je sycená potokem a je průtočná. 

Druhá a třetí tůň se plní pouze při 

zvýšené hladině potoka a jsou navzá-

jem spojeny přepadem pak následně 

napojeny zpět do potoka. A čtvrtá 

poslední tůň je zase sycena potokem           

a  j e  p r ů t o č n á .  

               

Další jedna tůň vznikla v údolí Setiny již 

v katastru Těškovic v revíru Polom, a 

ta se nachází pod Linderačkou (cesta pod Těškovicemi padající do údolí Setiny).  

Tyto tůně vznikaly v nejlepší vůli pomoci přírodě. Měly by zadržovat co nejdéle vodu v lese a zamezit rychlému odtoku vláhy pryč.    

Zároveň vytváří v letních horkých dnech lepší mikroklimatické podmínky, ochlazují vzduch a pozvolným odpařováním vody vlaží okolí. 

Dále je tu nový mikroekosystém  (tzn. malý životní prostor, který vytváří nové šance stálým nebo novým druhům živočichů, hub         

a rostlin), vytvořený uměle člověkem.  

 

Proto pan Ivo Kupka a jeho kolegové naléhají a prosí spoluobčany, aby byli ohleduplní a nesnažili se tento unikátní projekt narušit. 

Tůně sice vznikaly lidskou činností, ale nadále je necháme přírodě, aby si je vzala za své. Přání p. Iva Kupky je, aby se tůně vyvíjely při-

rozeně bez zásahů člověka, nechat život a různé živočišné  druhy, aby si samy  vybraly tento projekt za svůj domov. Proto se u tůní 

neprovádí zbytečná výsadba, údržba zeleně nebo  vysazovaní  živočichů. O  to prosíme i občany, aby zde nevysazovali rybičky ze za-

hradních jezírek nebo nepouštěli vánoční kapry či nevysazovali jakékoliv rostliny.  

 

Někdy je přírodě třeba pomoci, ale nadále by měl  člověk stát   opodál v roli pozorovatele. Tyto kroky, které učinili lidé z polomské-

ho revíru, změní část krajiny k lepšímu, ale krásu tohoto díla a jeho důležitost snad posoudí naše další generace, pro které takové 

projekty vznikají.                         AČ 



Stránka 7 Pustopolomský zpravodaj 

 

Zdravím všechny milovníky přírody, ale dnes i milovníky dobrého jídla a gurmány. 

Chtěli bychom vám v tomto vydání zpravodaje pootevřít dveře do  

                                        myslivecké kuchyně.  

Zvěř od pradávna zdobí naší krajinu a je velikou součástí ekosystému. Zároveň 

člověk od pravěku ví, že zvěř je i vynikající pokrm plný vitamínů, bílkovin, tuků, 

atd… 

Člověk by měl vědět, že maso divoce žijící zvěře je velmi dobré a má svou specific-

kou chuť i vůni. Díky pestré stravě, která je u volně žijících zvířat takřka nepřeber-

ná. Zvíře se živí tím, co potřebuje a potravu si samo vybírá. Umí se i samo přeléčit 

potravou či býlím. A také díky možnosti pohybu ve volné krajině v neomezeném 

prostoru se sval zvěřiny přirozeně vyvíjí. Taky je nutno podotknout, že maso zvěře 

je nejméně žijící ve stresu, proto se zvěřina považuje za kvalitní a zdravé maso. 

Zvěřina obsahuje kvalitní bílkoviny, aminokyseliny, vitaminy (až desetkrát více než 

hovězí, zejména vitamíny A, B, C, E), minerály (ve zvěřině je více vápníku, mědi, 

železa a zinku). Díky menšímu množství tuků se řadí mezi dietní pokrmy. Zvěřina 

nabízí ideální poměr  a vyváženost aminokyselin a vhodné vyvážené složení bílkovin. 

               S masem zvěřiny se pak dá nadále kouzlit ve vaší kuchyni, tam se meze 

nekladou, od omáček, steaků, ragú, gulášů nebo i masných výrobků salámů a klo-

bás. Ti z vás, co zvěřinu ještě neochutnali nebo se ostýchají, nebo neví, jak s ní 
v kuchyni nakládat, tak pro vás připravujeme zvěřinu na našich polomských akcích, 

kde můžete tento gurmánský pokrm ochutnat. Budeme rádi a ve stáncích vám rádi 

poradíme, nebo vysvětlíme případné dotazy o zvěřině.  

Maso volně žijící zvěře je dar, se kterým můžeme naložit (rozumně). I přesto by se 

zvěřina měla u nás objevovat na talíři, alespoň párkrát za rok.  

Zpestří nám to stravu a vyzkoušíte něco jiného.  

Přejeme dobrou chuť.  

Chcete-li zvěřinu, pokud nejste sami lovci, kupujte ji jen od prověřených myslivců, kteří mají povinnost zvěř nechat veterinárně pro-

hlédnout, nebo v certifikovaných a prověřených prodejnách či zvěřinových závodech. Neriskujte zdravotní potíže a zkažení chuťového 

zážitku koupí zvěřiny v anonymních velkoobchodech nebo dokonce od překupníků zvěřiny. Solidní prodejny musí mít zvěřinu řádně 

označenou (plombou), zabalenou a na zvěřině musí být veškeré potřebné údaje.                                                             

                                                                                                                                                                                              AČ 
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Páťácký den 2024 

I v letošním roce se v naší škole setkali páťáci z okolních škol 

v rámci tzv. „páťáckého dne“. Tato akce se stala již tradicí a 

jde o setkání žáků 5. ročníků školy z Pusté Polomi, z Kyjovic 

z Těškovic a z Hrabyně. Pro páťáky je připravena celá řada 

aktivit, které si volí dopředu. A tak na ně čekaly dílny 

s možností si vyrobit jednoduchý výrobek, chemická labora-

toř, přírodovědná laboratoř, fyzikální laboratoř, programování 

robotů, hry v tělocvičně a v neposlední řadě aktivita, o kterou 

bývá vždy asi největší zájem, a to je vaření. Vaření představují  

vždy palačinky a ani letos tomu nebylo jinak. Po večeři v naší 

školní jídelně mají děti ještě další program v podobě quizů, 

soutěží a možnosti zaskotačit si u jazz dance. Další den se 

v naší tělocvičně zahajuje turnaj ve vybíjené, kde se utkají školy 

mezi sebou a aby 

nebyly okolní malo-

třídky v nevýhodě, 

bývají týmy z těchto 

škol posíleny ještě 

o žáky 4. ročníků, 

p ř í p a d n ě 

s doplněním týmu 

vypomůžeme my z naší bohaté základny. Nutno podotknout, že letos se z okolí sjela 

opravdu silná sestava, a tak naši páťáci neobhájili vítězství z minulých let, ale skončili na 

bronzovém třetím místě. A proč páťácký den vlastně organizujeme? Z okolních malotří-

dek k nám přechází celá řada žáků a 

touto akcí se vlastně seznámí s naší 

školou a s vyučujícími, z nichž drtivá 

většina tyto aktivity pro děti chystá a 

realizuje. Takže si vlastně oťukají, do 

čeho jdou. A málem bych zapomněl. 

K akci patří samozřejmě spaní ve 

škole, které samo o sobě má také 

své kouzlo. Občas to trochu kazí 

nepohodlí na karimatce, ale kdo by 

odolal krásnému večernímu usínání 

mezi druhou a třetí ráno a opětovné-

mu  probuzení vzápětí kolem páté. 

Taky ráno. Tak snad se všem páťá-

kům tento den líbil a užili si ho. 

 

 

 

 

 

 

OZOboti  
V lednu se žáci 4. třídy, rozdělení do dvou sku-

pin, zúčastnili výukového programu s OZObo-

ty. Pod vedením IT pracovníka z Vysoké školy 

Báňské se hravou formou dozvěděli základní 

informace o informačních technologiích. Během 

modulu s OZOboty si kreativně představili 

svět robotiky. Zasoutěžili si, vyzkoušeli práci 

vývojáře, komunikaci a práci v týmu. 90 minut 

nabitých zábavou, při které žáci rozvíjeli kreati-

vitu, logické a informatické myšlení, si užili napl-

no.                                               M. Kršková 

Škola  



                                     

                                          ZAHRÁDKÁŘ VERSUS POČASÍ 

 
Počasí letošního léta bylo docela nevypočitatelné. Napřed přišla neobvykle vysoká vedra, provázena mohutnými požáry ve Středo-

moří a většinu Evropy zasáhly silné bouře. Náš region, myslím si, měl docela štěstí a tyto přírodní maléry nás prakticky nezasáhly. 
Jak známo, Země se postupně otepluje, údajně za posledních 50 let o + 1,1 °C, což se sice může zdát jako nepodstatné, ale 

z globálního hlediska to již zřejmě problém je. 
Určitě jste si stačili všimnout, že v letošním roce meteorologové zaznamenávali zvýšený počet teplotních rekordů. Ukazuje se, že na 

podobný typ počasí si budeme muset zvyknout.  

  
A co na to zahrádkáři a ostatní pěstitelé? Rok od roku ubývá srážek. Úhrn ročních srážek       v Pusté Polomi ještě v roce 2016 byl 

okolo 820 mm na metr čtvereční. V roce 2022 u nás napršelo „jen“ 698 mm. Od zmiňovaného roku 2016 si vedeme podrobné denní 

záznamy 
o oblačnosti, 3x denně o teplotě, větru a srážkách. Poskytuje nám to přehled o metrologické situaci v naší lokalitě a porovnání, jak 

v jednotlivých měsících, tak i letech.  

 
Vyšší teploty taky znamenají vyšší odpar vody do atmosféry. Tady můžeme najít i odpověď, proč i po intenzívním dešti je zakrátko 

půdní sucho. Tam, kde je alespoň nějaký stín, vláha se udrží v půdě déle. Taky škodí, aniž si to uvědomujeme, intenzívní kosení trávní-

ků. Zem se rychleji prohřívá a voda odpařuje. Nemluvě o tom, že jsme doslova vyhnali jakýkoliv užitečný hmyz, který na louku či 

zahradu neodmyslitelně patří. A posekaná tráva se stala nepohodlným odpadem. Přitom, pokud budeme na údržbu trávníků nahlížet 

ekonomicky, jde o velmi drahou „sklizeň“…  
V období sucha, pokud jsme na zahradě něco vyseli nebo vysadili, musíme zalévat. Zachytávání dešťové vody k zalévání je dobrý po-

čin. Je potěšitelné vidět zachytávání dešťovky do sudů i větších nádob u rodinných domků i v našich zahradách. Šetříme tím jiné vodní 

zdroje.  

 
Ještě se zmíním o teplotách v průběhu roku. Tak například v lednu 2023, a to už v prvních dnech, byla naměřena přes poledne teplo-

ta + 15,4°C! První mráz – 1,6 °C byl zaznamenán    až 19. ledna t.r.   

Nevyšší teplota v červenci 2023 byla naměřena 16.7.  + 32,8 °C.  

Nejdeštivější den v červenci  bylo 24.7. , napršelo 19 mm, to je 19 litrů na metr čtvereční. 

Nejvyšší teplota v srpnu 2023 byla naměřena taky 16.8.  + 32,4 °C. 

Nejdeštivější den v srpnu byl 6. srpen, napršelo 21 mm, to je 21 litrů na metr čtvereční. 

Množství srážek v červenci celkem 80mm a v srpnu 137 mm. 

 
Říká se, že každé zlo je k něčemu dobré. Celkově vyšší teploty v průběhu zemědělského roku umožňují pěstování teplomilnějších 

rostlin i v našich podmínkách, jako jsou broskvoň, vinná réva a dokonce i fíkovníky a kiwi. Na druhé straně to umožnilo šíření teplo-

milných plevelů, většinou jsou agresivnější nežli ty naše původní. To ale dobré není. 

 

Milí čtenáři, 

podzim je především období sklizní. Přináší nám radost, pokud je úroda bohatá a taky i zklamání z případné neúrody. 

Jako zahrádkář bych letošní rok zhodnotil následovně: 

Úroda ovoce  

jablka - velmi nízká, i když někde to mohlo být i lepší 

hrušky - průměrná 

švestky – zarodily je některé stromy 

třešně – dobrá 

 

Úroda zeleniny 

mrkev – dobrá 

brambory – průměrná 

rajčata – velmi dobrá 

jahody – dobrá 

 

Jakost:  

u jablek a hrušní červivost vysoká. Choroba Moniliósa – i na tom malém množství jablek a hrušek velmi vysoká.  

 
V měsíci říjnu už počneme zahradu připravovat na zimu – rytí záhonů, ochrana stromků proti ohryzu zvěří a taky proti mrazům. 

Nikde není psáno, že v zimě mrznout nebude. Vyplatí se každá ochrana.  

Na podzim nás zahrádkáře ještě čeká hodně práce. Musíme si poradit s povolováním úvazů 
na vysázených alejích podél silnic do okolních vesnic. Zprovoznit moštárnu, datum zahájení moštování bude zájemcům oznámeno 

v místním rozhlase.  

 

Krásný podzim a dobrou sklizeň přeje 

                                                                                                                        Váš Zahrádkář  
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Exkurze v Rádiu Čas  

 
Už delší dobu se v rámci přípravy 

na volbu povolání vydáváme 

s našimi deváťáky na exkurze do 

nejrůznějších míst, abychom je 

motivovali a ukázali jim skutečnou 

podobu některých profesí, o nichž 

mají často zkreslenou představu. 
V lednu jsme se s děvčaty devá-

tých tříd vydaly do Rádia Čas 

v Ostravě- Porubě. Děvčata se 

rozhodně nenudila. Celou dobu se 

jim věnoval příjemný a energický  

moderátor Jan Gavelčík. 
Nejdříve nás provedl vysílacím 

studiem, kde nám vysvětlil, jak se 

rádio ovládá, co všechno má mo-

derátor zpráv na práci, kdo a jak 

vysílání připravuje. Předvedl nám 

ovládací pult, odbavovací systém 

s mnoha ukázkami.  Třešničkou na dortu byla účast našich dívek v živém vysílání zpráv, ve kterém dal Honza malinký prostor někte-

rým z nich. Reagovaly zpočátku vyděšeně, protože to nečekaly, ale nakonec zvládly pozdravit posluchače rádia Čas ! 
Exkurze pokračovala i ve studiu Čas Rock s Alešem Šklubalem, který velmi ochotně odpovídal na naše všetečné otázky a ukázal nám, 

jak probíhá výběr muziky, kterou pouští, co všechno výběr ovlivňuje, jaké zajímavé hosty ve studiu měl a sdělil další spoustu pro nás 

překvapivých informací. 
V nahrávacím studiu pak děvčata 

dostala možnost nahrát si vlastní 

z n ě l k u ,  u d ě l a t  r o z h o v o r 

s moderátorem a slyšet, jak zní po 

úpravě se zvukovým podkreslením. 

Bavila se u toho náramně a studio 

ožilo jejich smíchem. 
Ocitnout se na místě, odkud denně 

vysílá oblíbená stanice, bylo silným 

zážitkem, zvláště když jsme všichni 

dostali pozvání na další návštěvu do 

nových, zrekonstruovaných prostor 

s nemodernějším vybavením. A 

k tomu společná fotka na instagramu 

Honzy Gavelčíka! 
Exkurze se tedy vydařila, o čemž 

svědčí hodnocení děvčat: „Bylo to 

supeeer! Teď ještě do televize!“ 

                                                                                                                             

Lenka Víchová 

130 let školní budovy na Opavská 39 v Pusté Polomi 

 
V tomto roce hlavní budova naší školy, tedy ta 

původní část z roku 1894, oslaví 130 let od její 

stavby. V rámci tohoto výročí bychom rádi naplá-

novali pro naše žáky projektový den, ve kterém 

by se žáci seznámili a vyzkoušeli, jak to bylo dřív. 

Jak se učilo, co se učilo, z čeho se učilo, jak se 

psalo, jaké byly předměty, co používali učitelé 

v hodinách, atd. Ne, nebojte se, rákosku neplánu-

jeme, tu zcela jistě vynecháme.  
Pokud je ve vašem držení nějaká školní rekvizita 

z jakéhokoliv období této historie a byli byste 

ochotni ji zapůjčit, třeba jen ke zkopírování nebo 

vyrobení kopie, budeme velmi rádi. Čím více 

autentických věcí, předmětů, učebnic a pomůcek, 

tím lépe. 
Můžete zavolat na tel: 737 314 951 nebo napsat 

na email vlastimil.hradek@zsppolom.cz 

mailto:vlastimil.hradek@zsppolom.cz


ZŠ Pustá Polom ovládla okresní kolo ve 

šplhu 
Ve středu 24. ledna jsme se s žáky vyššího ročníku 

vydali na soutěž ve šplhu, která se uskutečnila na ZŠ 

Šrámkova v Opavě. V této disciplíně se nám dlou-

hodobě daří, a tak jsme odjížděli s velkým očekává-

ním. Soutěžilo se ve čtyřech kategoriích – mladší 
dívky, mladší chlapci, starší dívky a starší chlapci. V 

mladších kategoriích soutěžili žáci 6. - 7. ročníku, ve 

starších kategoriích žáci 8. - 9. ročníku. Na žáky 

čekala celkem tři kola šplhu na tyči vysoké 4,5 m, na 

které museli předvést svoji sílu a obratnost. V kaž-

dé kategorii startovali čtyři žáci, jejichž dva nejlepší 

časy se započítávaly do soutěže družstev. 
Největších úspěchů jsme se dočkali v mladších kate-

goriích, neboť obě naše družstva nenašla ve své 

kategorii přemožitele. Chlapci brali zlaté medaile v 

konkurenci třinácti škol, dívky ovládly soutěž deseti 

škol. Ke skvělému týmovému výkonu jsme přidali i 

jeden individuální úspěch - Martin Grygera vyhrál 

soutěž jednotlivců s časem 2,7 s.  

 
Naši školu v reprezentovali: Gavlasová Anna, Lichá 

Karolína, Strakošová Tina, Milotová Natálie, Grygera 

Martin, Čerbák Matěj, Knápek Jiří a Baďura Dominik. 
Mladší žáci nasadili laťku svým starším spolužákům 

velice vysoko, ti se toho ale vůbec nezalekli a pustili 

se do svého boje s obrovskou vervou. Starší dívky 

vybojovaly v konkurenci dvanácti škol krásné 2. místo. 

O další individuální úspěch se postarala Lucie Kuzní-

ková, která vyhrála soutěž jednotlivců s časem 3,5 s. 

Nejvyrovnanější a nejpočetnější (čtrnáct škol) soutěž 

čekala na naše starší žáky, kteří se nakonec, i přes 

vynikající výkony, umístili na nepopulárním 4. místě. 
Naši školu reprezentovali: Kuzníková Lucie, Rudorfe-

rová Nela, Holušová Adéla, Dostálová Karolína, 

Gavlas Daniel, Vaněk Mikuláš, Dostál Matyáš a Beil 

Jakub. 

 

Žákům děkuji za předvedené výkony  

 a gratuluji k výbornému týmovému úspěchu.   

 

                                                             Jiří Slivka 
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Družstvo složené z žáků naší školy 

je nejlepší ve virtuálním svařování. 

 

V úterý 27.2.2024 se tříčlenný tým žáků 

osmých tříd naší školy ve složení Šimon 

Pokorný, Petr Rychtár   a Matyáš Dostál 

zúčastnil soutěže ve virtuálním svařová-

ní, kterou pořádala Střední škola tech-

nická, Kolofikovo nábřeží v Opavě.  

Soutěž probíhala ve dvou kategoriích, 

soutěž jednotlivců a soutěž družstev na 

svařovacích trenažérech SOLDAMA-

TIC. Tyto trenažéry vyhodnocují jed-

notlivé svary z několika parametrů            

a výsledky hodnotí v procentech, takže 

opravdu objektivní hodnocení spravedli-

vé ke všem. Každý z žáků měl za úkol 

provést na čtyřech různých trenažérech 

celkem 4 svary a výsledky se zprůměro-

valy.  

  

Naši žáci v konkurenci šestnácti týmů 

z celého okresu předvedli nejvyrovnanější 

výkony a soutěž družstev vyhráli. V soutěži 

jednotlivců jsme pak brali 5., 6. a 11. místo   

ze 48 účastníků. 

V mezičase jsme navštívili dílny odborného 

výcviku, 3D projekci a žáci měli možnost 

v elektrodílně pod vedením studentů vy-

zkoušet různá elektro zapojení.  

Protože soutěž sponzorovala firma BRA-

NO, naši žáci si za vítězství odnesli, věřím, 

že hodnotné ceny a nadto skvělý pocit 

z toho, že pokud se věnují něčemu, co je 

baví, opravdu svědomitě, tak lze celkem 

snadno v jakémkoliv oboru dosáhnout úspě-

chu, třeba i v profesním životě.     

                                                         JK 
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SRPŠ 

 

Program SRPŠ na celý rok. 

 

Milí spoluobčané Pusté Polo-

mi, děti i dospěláci, také už 

se těšíte jako my na všechny 

akce našeho sdružení v prů-

běhu roku 2024?  

A že jich bude!  

Už teď se můžete dočíst          

o programu předvelikonoč-

ního jarmarku          s ná-

zvem Pustopolomské vítání 

jara, který nás čeká v břez-

nu.  

Další měsíc uklidíme okolí 

naší malebné obce při oslavě  

Dne Země s Brontíkem 

(zakončené tradičně na hřišti 

školky).  
V červnu nás čeká velká akce 

pro 100 dětí i  tým odváž-

ných dospělých ve Hrách 

bez hranic na fotbalovém 

hřišti.  

O prázdninách nebudou 

chybět oblíbené kešky,  

na podzim pak Dýňobraní    

a Lampionový průvod.  

Je toho zkrátka spoustu, tak 

se uvidíme na akcích, kde 

nikdy nechybí pestrý pro-

gram, bohaté občerstvení    

a zábava nejen pro děti. 

                                                     

Vaše SRPŠ 
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Prosíme šikovné pekařky a pekaře, 

aby nám upekli a věnovali na výstavu 

svého  velikonočního beránka.  

Vaše beránky na výstavu  přineste v 
den jarmarku od 10:00  do 12:00 

do komunitního centra.  
Na závěr akce se uskuteční velká 

ochutnávka.  

Předem děkujeme za vaši pomoc  
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Skautská víkendovka na téma: Za svobodou 

 

19.-21. ledna jsme se vydali se staršími skauty na skautskou výpravu do Brodku u 

Přerova, kam jsme dojeli vlakem z Ostravy-Svinova. Téma celé víkendovky bylo: 

skauti za totality. V sobotu jsme si zkusili, jaké by to bylo, kdybychom museli 

utéct přes hranice za svobodou, bohužel se to ale nepovedlo všem. Také jsme si 

vyzkoušeli, jaké by to bylo těžké se rozhodovat jako skauti za komunismu. Poté 

jsme si zahráli na maskéry, scenáristy a herce v jednom, kdy jsme si museli připra-

vit, sepsat a následně i zahrát detektivní scénky, při kterých jsme zjistili, že někteří 

z nás mají opravdový herecký talent. Ráno v neděli nás čekala už jen mše svatá, 

která byla dobrovolná a po úklidu vypůjčené klubovny od místních skautů, která 

je součástí hvězdárny, jsme se vydali na cestu zpátky domů, obohaceni novými 

myšlenkami a zkušenostmi. Já si myslím, že víkendovka byla opravdu vydařená!  

                                                                                             Terezie Javorková 

Skauti 
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Světluškovská přespávačka 23.2. - 24.2. v komunit-

ním centru v Pusté Polomi 

Naše světlušky zažily s námi vedoucími a staršími skautkami, 

které nám přišly nabídnout pomocnou ruku, přespání         

v komunitním centru. Čekala nás noc a den sesterství. Pře-

dávání vědomostí, zkušeností a dovedností skautek starších 
těm mladším. Ještě před spaním si holky vyzkoušely spíše 

chlapecké práce a tím dokázaly, že si poradí i s těžšími vý-

zvami. Když byl čas jít na kutě, vedoucí najednou jakoby se 

do země propadly. Malé holky si zažily tedy i stezku odvahy, 

kde musely odvázat jednu z uvězněných vedoucích a přivézt 

ji zpět do budovy. Pak jsme všichni ihned usnuli.             

Další den si holky zopakovaly základní skautské vědomosti a tím se 

připravovaly na závody po vesnici. V družstvech pak vyrazily na různá 

stanoviště, kde plnily kdejaké úkoly jako zdravovědu, skautskou histo-

rii, zručnost a také vaření. Po vydatném obědu jsme uklidily klubovnu 

a už zamířily domů.                                          Zapsala Sára Dudková  
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Farnost  

 
Letos nás začátkem ledna v našich domovech navštívili koledníčci 

Tříkrálové sbírky. Snad Vás zastihli doma, možná jste si nad dveře 

nechali napsat  K+M+B 2024 nebo možná ne, možná jste si vyslechli 

jejich povídání a zpívání a možná jste vhodili do pokladničky nějaký 

dar pro potřebné.  V každém případě chci říct, že velmi obdivuji obě 

strany této návštěvy. Obdivuji koledníky a velmi jim děkuji za to, že 
jsou ochotni věnovat svůj čas bez náhrady (i když v mnoha domác-

nostech dostanou nějakou tu sladkost). Obdivuji i vás, kteří kolední-

ky přijímáte, podporujete je a máte pro ně připravené hezké slovo či 

dobrotu. I pro vás je to nová situace, najít odvahu otevřít dveře      

a přijmout dětská přání. A také obecnímu úřadu patří poděkování   

za podporu této akce v naší obci, dobře víme, že to není samozřej-

mostí.  

Letos bylo v naší obci pro potřeby Charity vykoledováno       

84 841,-Kč. Na celé sbírce se podílelo více než 70 lidí z naší obce. 

Po vesnici putovalo 21 pokladniček s třemi králi a vedoucími.       

Největší skupinku vytvořila Adélka Količová, které 

se přihlásilo tolik dětí, že měla ve skupině hned šest 

malých králů. Všichni koledníci se po koledování 

sešli v komunitním centru na párek v rohlíku a teplý  

čaj. V sále u hořícího krbu bylo ještě dlouho veselo 

při setkávání a povídání. Velký dík a obdiv všem 

ochotným vedoucím, kteří si dopředu berou dovo-

lenou a jsou ochotni pomoci. Máme radost, že z 

této akce  mnozí odchází nadšení a hlásí se 

s pomocí na další rok. A to je to, co obzvlášť potěší.  

                       Děkujeme. Martina a Jarek Krajzlovi 
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Putování k moři 

 
Až k břehům moře Baltského na pět dní se v srpnu vydají 

účastníci zájezdu, který tradičně pořádá MO KDU. Historic-

ké hanzovní město Gdaňsk je hlavním cílem a bude také 

dočasným domovem našich cestovatelů. Město si prohlédne-

me nejen pěší procházkou jeho ulicemi, z věže katedrály  či 

z obřího ruského kola, ale i z paluby lodi, která proplouvá 

historickou částí města až na širé moře. Blízké Sopoty lákají 

k procházce nejen lázněmi, ale i písečnou pláží i po nejdelším 

molu Evropy. V nedalekém přístavu Gdyně kotví historická 

plachetnice a válečná loď, které lze prohlédnout zvenčí         

i zevnitř a poznat prostředí, ve kterém žili námořníci. Kromě 

měst nás čeká také naučná návštěva největšího zděného hra-

du Malbork a polské pouště v Lebě. 

 

 

 
Program zájezdu a lokalita hotelu dovoluje 

účastníkům zájezdu si zvolit vlastní pro-

gram a tak můžou strávit třeba celý den 

koupáním v moři, protože náš hotel stojí 

deset minut chůze od pláží, nebo plavbou 

lodí na poloostrov Hel.  
Lákavá bude jistě večerní procházka po 

pláži nebo rozsvícenými uličkami starého 

města Gdaňsk po nábřeží Motlawy. 
Daleká cesta tam a zpátky bude podle mož-

ností zpestřena zastávkami v rodišti Koper-

níka a místa plněného perníku – v Toruni, v 

láních Ciechocinky, či u poutního místa 

Čenstochová.  

Farní  kavárna  

Stalo se už pravidelnou radostí, že jednou měsíčně se v komunitním centru v neděli koná kavárna. Odpoledne u kávy, čaje a domá-

cích dobrot se setkávají mladí i starší, u vzájemného sdílení, rozhovorů o životě a někdy i zpívání. Kavárnu vždy obohatí nějaké 

povídání, promítání a sdílení 

zážitků, většinou našich farníků, 

kteří někde putovali nebo něco 

hezkého prožili. Poslední ka-

várna byla v duchu vzpomínek 

na minulá prázdninová putování 

nejen po vlastech českých, tedy 

o zájezdech pod taktovkou 

pana Jendy Vavrečky. V kavárně 

se sešlo okolo padesáti lidí, 

kteří přišli zavzpomínat nebo 

se nechat navnadit na cesty za 

poznáním. Výhledově nás bude 

čekat kavárna s povídáním 

skautů Marka a Kiki Štivaro-

vých o treku na Srí Lance a 

v dubnu Peťa Nedvídek přijde 

představit svou cestu Kanadou. 

Tak se těšíme…      
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Do poslední schůzky před natáčením jsem si myslela, že odejdu.  

Říká o účasti v pekařské soutěži Martina Dulanská 

3.3.2024 

Anna Šamárková 

 
Sobotní večery patří pečení a soutěžnímu pořadu Peče celá země. Mezi 

dvanáct nejlepších amatérských pekařů se probojovala i naše vždy 

usměvavá paní Martina Dulanská. Do samotného finále se sice 

neprobojovala, ale své pekařské dovednosti předvedla. „Není to jen to 

pozlátko, že jdete péct do televize, to je v konečném důsledku největší 

sranda,“ vysvětluje paní Martina. 

 
Taková klasická otázka pro začátek, přihlásila jste se do soutěže sama nebo 

Vás tam někdo přihlásil? 
 

Vždycky jsem to chtěla zkusit, ale neměla jsem odvahu se přihlásit. Pak šly upoutávky v televizi a děti mi řekly, abych do toho šla. Pak 

jsme měli rodinnou sešlost, kde mi řekli : “Kdy si jindy si můžeš splnit sen?” Vyplnili za mě dotazník a bylo to. Nedovedla jsem si 

představit, že by vybrali zrovna mně, obyčejnou ženskou z Pusté Polomi. S tím jsem vůbec nepočítala, když jsem na to tlačítko klikala.  

 

Do třetí řady se přihlásil rekordní počet lidí, kolik Vás bylo na konkurzu? 

 
Přihlásilo přes 400 lidí. V přihlášce jsme posílali portfolio svých výrobků. V prvním kole jsme přivezli do Prahy jeden slaný a jeden 

sladký výrobek. Já jsem upekla dýňové dortíky a slané tartaletky s játrovou paštikou a rybízovým gelem. Do druhého kola nás vybrali 

30. Pekli jsme ve výukové kuchyni na učilišti 

ve dvou skupinách po 15, úplně obyčejné 

“Indiánky”. Prubířský kámen - neznámý 

recept, neznámé prostředí, neznámí lidé, 

kamery … Pak bylo vybráno 12 finalistů a 4 

náhradníci.  

 
Jaké byly Vaše prvotní emoce, když 

jste zjistila, že jste se probojovala do 

dvanácti nejlepších amatérských 

pekařů? 

 
Dýchej. Musela jsem to vydýchat. To se vám 

nestane každý den. Sítko, kterým jsme pro-

cházeli bylo s malými a menšími dírkami.     

A výsledek? Do poslední schůzky jsem měla 

zadní vrátka, že do toho nepůjdu. Bála jsem 

se jaké to bude, jak budou lidi reagovat. 

Teprve pak si člověk uvědomí, co znamená 

vystoupit z komfortní zóny. Vydýchala jsem 

se. 

 
Co na to říkala rodina a nejbližší okolí, 

že jste se probojovala takhle daleko? 

 
Kromě manžela a dětí jsem nikomu nic neří-

kala. Od začátku to opravdu věděli jen ti 
nejbližší.  Později už jen ti, kteří to opravdu 

museli vědět. Třeba mamince jsem to řekla 

až dva dny před vysíláním první reklamy. 

Ostatní se to dozvídali s prvotními ukázka-

mi.  

 

Už jste někdy stála před kamerou? 
 

To vůbec, nikdy. Prvotní setkání s kamerami 

bylo na druhém kole konkurzu, tam už se to 

odehrávalo skoro jako  při natáčení. Ty 

kamery, to je legrace. V tom stresu vůbec 

nestíháte, že jsou a vy musíte být sami se-

bou. Nejde si na něco hrát.  
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V soutěži jste čelila celkem šesti výzvám, která pro Vás 

byla tou nejtěžší? Nějaká, kterou jste měla připravenou 

z domova nebo technická, kdy jste nevěděla do čeho 

jdete? 

 
Technické výzvy mají své kouzlo, o těch nevíme. Jdete do 

něčeho, co jste nikdy nedělali. Druhá technická výzva byly 

kokosky, řekla jsem, že jsem jich napekla vagon, ale nikdy podle 

takového postupu. Po tom, co jsem vypadla, mi jedna holčička 

v práci řekla: „No paní vychovatelko, jak se vám takové blbé 

kokosky nemohly podařit?“ Tím, jak peču léta, tak jsou ty zažité 

koleje hluboké. V tom stresu stačí nedočíst větu a nejde to. 

  

Co nejraději pečete, ať už doma nebo i v soutěži?  
 

Je mi to asi jedno. Je to o přesnosti, a hlavně o inspiraci. 

V závěru je jedno, jestli peču kynuté nebo jen obyčejný chleba. Všechno dělám ráda, je to pro mě relax. Největší odměna pro mě ale 

je ta prvotní reakce strávníka, když mi někdo řekne, že to bylo výborné. Z toho mám největší radost. 

 

Když zrovna nemusíte sama péct a jdete někam do cukrárny nebo do kavárny, co si ráda dáte za zákusek? 
 

 

Úplně obyčejný ovocný košíček nebo mám 

moc ráda citrónový lemon curd. 

Cheesecake nemusím, to je pro mě jen 

tvarohová buchta. Ale vyzkouším i to, co 

bych si doma neupekla. Hlavně při 

cestování ráda ochutnávám nové dobroty. 

Když zachutnají, pídím se po receptech.  

 

Co si odnášíte ze soutěže? 
 

Neskutečný zážitek a pár měsíců pilné 

práce. Taky nesmírnou podporu rodiny, 

protože bez nich by to nešlo. Jejich práce 

nebyla vidět, ale byla to i jejich dřina. A 

potom těch několik lidí, které jsem tam 

potkala. Ty lidi, “ Pekaříky” mi do života 

někdo poslal, a to je pro mě Boží věc. 

Plněný chléb od Martiny 

 

400g chlebové mouky 

200ml vody 

55g másla  

22g droždí  

8g soli 

5g ……..    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
https://www.ceskatelevize.cz/

porady/12309875102-pece-cela-

zeme/12530-recepty/11427-plneny-chleb

-od-martiny/ 



Stránka 22 Pustopolomský zpravodaj 

 

Lyžařský klub 



Stránka 23 Pustopolomský zpravodaj 

Lyžařský klub 

Lyžování - Praděd 2024 

 
V sobotu 17. 2. 2024 na pus-

topolomské autobusové za-

stávce byl od brzkých ranních 

hodin velký shon. Tísnilo se 

zde 90 turistů, nadšeně oče-

kávajících příjezd zájezdových 

autobusů.  
Kam se turisti vydali? Lyžař-

ský klub Pustá Polom uspořá-

dal výlet do ski areálu Praděd.  
Lyžařský areál Praděd-

Ovčárna je nejvýše polože-

ným ski areálem v Česku.  

 
Nástupiště vleků se nachází v nadmořské výšce 1235–1445 m. Pradědu se právem přezdívá 

„Moravský ledovec“. Láká na skvělé lyžařské podmínky, ať už pro děti a začátečníky, 

tak pro zkušené lyžaře. Kromě sjezdovek tu najdete také několik značených tratí pro běžkaře       a 

turisty.  
Výhradně pro pustopolomské lyžaře byla připravena sjezdovka „B“ Figura s převýšením 150 m       

a délkou 600 m. Letošní sezóna bohužel vyznavačům zimních sportů moc nepřeje, ski areál Praděd 

příjemně překvapil dobře upravenou sjezdovkou s přírodním sněhem. I když nám počasí moc ne-

přálo, lyžovat jsme vydrželi do odpoledních hodin, přece jen přírodní sníh je přírodní sníh. Věříme, 

že si lyžaři užili fajn lyžovačku na uzavřené sjezdovce, určené jen pro LK Pustá Polom.  

 
Nesmíme také opomenout běžkaře, kteří využili relativně příznivé podmínky pro běžkové lyžování. 

Někteří z borců dokázali uběhnout okruh v délce bezmála 30 km.  V neposlední řadě se tohoto 

zájezdu účastnilo také několik turistů, kteří pokořili samotný vrchol Pradědu 1492 m.  

 
Závěrem chceme poděkovat ski areálu Figura a všem účastníkům za super atmosféru v průběhu 

celého dne.  Velký dík patří řidičům autobusů Martinovi a Pavlovi.  

Věříme, že příští rok budeme mít příležitost tento výlet zopakovat.   

Třeba nám bude víc přát počasí.                                                              Skol   Petr Urbančík                 
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Dobrovolný spolek příznivců traktorové techniky, tedy 

Traktorkáři Pustá Polom, by chtěl dodatečně popřát 

všem spoluobčanům hodně zdraví a štěstí do nového 

roku 2024.  
Zároveň si vás tímto dovolujeme pozvat na i letos chys-

tané traktorkářské závody, konané 27. 4. v areálu místní 

skládky v Pusté Polomi. 
Návštěvníci se mohou těšit na nevídanou podívanou      

a pestrý program v podobě zdolávání překážek a úkolů 

všech zúčastněných závodníků, jedoucích na vlastních 

strojích v podobě traktorů, vlastní pomocí doma vyrobe-

ných. 
Také v roce 2023 jsme splnili povinnost a uskutečnili tak 

ve spolupráci s obcí, SDH Pustá Polom a pod dohledem 

hasičů z obce Hlubočec velkolepé závody. Za účasti 

šestnácti strojů z okolí, ale i z daleka, jsme mohli před-

vést dovednosti a schopnosti amatérských jezdců, 

v různých disciplínách, jako například jízda terénem, jízda 

zručnosti, soutěž o nejpomalejší stroj a nejatraktivnější 

hlavní závod. Opepření celé soutěže je ocenění o nejkrásnější stroj, losované diváky a návštěvníky areálu. Po vyhodnocení výsledků a 

předání pohárů těm nejlepším došlo k postavení už tradiční traktorkářské májky v areálu závodiště. Následovala večerní zábava 

s občerstvením a muzikou. 

Na to vše se můžeme těšit i letos. Budeme věřit v příznivé počasí, spolupráci oslovených složek, všech pořadatelů a sponzorů akce. 

                                                                                                                      Za Traktorkáře Pustá Polom  Wysoglad Pavel 

Traktorkáři 

                     Vážení spoluobčané, dovolujeme si vás pozvat na již 

20. ROČNÍK TRAKTORTRIAL  
PUSTÁ POLOM  

ANEB BOHUŠŮV MEMORIÁL 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

který se bude konat na místní skládce dne 27.4.2024 od 13:00 

Po ukončení závodu bude probíhat stavba traktorkářské májky,  

kterou budeme dne 1.6.2024 ve 14 hodin kácet.  

Občerstvení zajištěno. 
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Lyžařský klub 

přát počasí. 

                                                                                          Za LK Petr Urbančík             Skol      



Starosta Ing. Miroslav Hrabovský 553 666 955 starosta@pustapolom.cz 

Místostarosta Ing. Vít Čerbák  mistostarosta@pustapolom.cz 

Sekretariát Hana Pausová 553 666 951 urad@pustapolom.cz 

Matrika Jana Kotalová 553 666 952 matrika@pustapolom.cz 

Účetní Michaela Haasová 553666957 ucetni@pustapolom.cz 

Vedoucí údržby Václav Hrbáč 553 666 958 udrzba@pustapolom.cz 

Stavební úřad Ilona Murinová  553 666 956 stavebni@pustapolom.cz 

Stavební úřad Bc. Aleš Onderka 553 666 953 stavebni@pustapolom.cz 
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